Consiglio regionale della Toscana

SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 4 DICEMBRE 2018.

Presidenza del Presidente del Consiglio regionale Eugenio Giani.

Deliberazione 4 dicembre 2018, n. 105: 

Bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per il triennio 2019-2020-2021.
Il Consiglio regionale
Visti:

· la legge regionale 5 febbraio 2008, n. 4 (Autonomia dell’Assemblea legislativa regionale), che prevede al titolo II l’autonomia di bilancio e contabile e, in particolare, all’articolo 6, comma 1, dispone che “Per l’esercizio delle proprie funzioni, il Consiglio regionale dispone di un bilancio autonomo, ai sensi dell’articolo 28 dello Statuto”;

· l’articolo 7 del regolamento interno 27 giugno 2017, n. 28 (Regolamento interno di amministrazione e contabilità), in virtù del quale il bilancio di previsione del Consiglio regionale assieme alla relazione previsionale e programmatica, sono adottati dall’Ufficio di presidenza ed approvati dal Consiglio regionale prima del bilancio di previsione della Regione;

· gli articoli 10 e 11 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 (Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42), inerenti alla disciplina dei bilanci di previsione finanziari e dei relativi schemi;

· l’articolo 67 del d.lgs. 118/2011, in virtù del quale i consigli regionali, nell’ambito dell’autonomia contabile riconosciuta loro dagli statuti regionali, adottano il medesimo sistema contabile e gli schemi di bilancio e di rendiconto della Regione adeguandosi ai principi contabili generali e applicati allegati al decreto suddetto.
Accertato che:

· nella seduta dell’Ufficio di presidenza del 5 settembre 2018 è stato definito il fabbisogno per il bilancio del Consiglio regionale per il triennio 2019-2020-2021 da stanziare nel bilancio della Regione, ai sensi dell’articolo 7, comma 4, del reg. int. c.r. 28/2017, comunicato al Presidente della Giunta e all’assessore competente con nota prot. n. 17287/5.2 del 6 settembre 2018;
· nelle previsioni di bilancio per il triennio 2019-2020-2021 sono stati rispettati i limiti di spesa imposti dal decreto-legge 31 maggio 2010, n. 78 (Misure urgenti in materia di stabilizzazione finanziaria e di competitività economica) convertito, con modificazioni, dalla legge 30 luglio 2010, n. 122, e dal decreto- legge 6 luglio 2012, n. 95 (Disposizioni urgenti per la revisione della spesa pubblica con invarianza dei servizi ai cittadini, nonché misure di rafforzamento patrimoniale delle imprese del settore bancario), convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 2012, n. 135, così come rideterminati con deliberazione dell’Ufficio di presidenza 17 ottobre 2018, n. 114 (11^ variazione al documento tecnico di accompagnamento al bilancio 2018-2019-2020 e conseguente variazione al bilancio gestionale. Rideterminazione dei limiti di spesa di cui all’articolo 6 del d.l. 78/2010 convertito dalla legge n. 122/2010);

· nelle previsioni di bilancio per il triennio 2019-2020-2021 si è tenuto conto del risparmio annuale di cui all’articolo 1, comma 515, della legge 28 dicembre 2015, n. 208 (Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato legge di stabilità 2016), sulla spesa per la gestione corrente del settore informatico (aggregato che comprende i beni e servizi indicati dal piano triennale per l’informatica elaborato dall’Agenzia per l’Italia digitale “AGID”), come risultante dalla relazione illustrativa al bilancio di previsione 2019-2021, parte integrante dell’allegato A;
· gli stanziamenti di spesa del bilancio di previsione finanziario riguardanti gli esercizi finanziari cui il bilancio si riferisce hanno natura autorizzatoria, costituendo limite agli impegni ed ai pagamenti, con l’esclusione delle previsioni riguardanti le partite di giro/servizi per conto di terzi i cui stanziamenti non comportano limiti alla gestione;

· le voci di entrata e di spesa riportate nei suddetti documenti contabili sono state riclassificate secondo le disposizioni dettate dal d. lgs. 118/2011.
Visti i seguenti documenti allegati al presente atto quale parte integrante e sostanziale:

· il bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per il triennio 2019-2020-2021 comprensivo degli allegati di cui all’articolo 11, comma 3, del d.lgs. 118/2011, per quanto applicabili, in virtù di quanto disposto dall’articolo 67 del medesimo d.lgs. 118/2011 (allegato A);

· il documento tecnico di accompagnamento al bilancio trasmesso ai fini conoscitivi dall’Ufficio di presidenza unitamente allo schema di deliberazione di approvazione del bilancio ai sensi del paragrafo 9.2 dell’allegato n. 4/1 al d.lgs. 118/2011 (allegato B);

Visto il parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti del 30 novembre 2018, prot. 22964/2.12, espresso sulla proposta di deliberazione in oggetto formulata dall’Ufficio di presidenza in data 20 novembre 2018, parte integrante dell’allegato A;

Considerato che in coerenza con quanto disposto dall’articolo 39, comma 10, del d.lgs.118/2011 e dagli articoli 8 e 12 del reg. int. c.r. 28/2017, l’Ufficio di presidenza procederà di conseguenza:

· all’approvazione del documento tecnico di accompagnamento al bilancio, con il quale provvederà, per ciascun esercizio, alla ripartizione delle unità di voto di bilancio in categorie e macroaggregati;

· all’approvazione del bilancio finanziario gestionale, con il quale provvederà, per ciascun esercizio, a ripartire le categorie e i macroaggregati in capitoli ai fini della gestione e rendicontazione;

· all’approvazione del programma delle acquisizioni di cui all’articolo 21 del decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 (Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture);

· all’assegnazione delle risorse per le annualità 2020 e 2021 alle articolazioni organizzative di livello dirigenziale del Segretariato generale;

Stanti le motivazioni espresse in narrativa;

Delibera

1. di approvare il bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per il triennio 2019-2020-2021 (allegato A) comprensivo degli allegati di cui all’articolo 11, comma 3, del d.lgs. 118/2011, per quanto applicabili, in virtù di quanto disposto dall’articolo 67 del medesimo d.lgs. 118/2011 e del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti, parte integrante e sostanziale del presente atto;
2. di prendere atto del documento tecnico di accompagnamento al bilancio trasmesso ai fini conoscitivi dall’Ufficio di presidenza unitamente allo schema di deliberazione di approvazione del bilancio, ai sensi del paragrafo 9.2 dell’allegato n. 4/1 al d.lgs. 118/2011 (allegato B);

3. di trasmettere al Tesoriere del Consiglio regionale il prospetto entrate e spese, di cui all’allegato A, quale parte integrante e sostanziale alla presente deliberazione, per gli adempimenti di propria competenza;

4. di dare atto che l’Ufficio di presidenza, in coerenza con quanto disposto dall’articolo 39, comma 10, del d.lgs.118/2011 e dagli articoli 8 e 12 del reg. int. c.r. 28/2017, procederà di conseguenza:

· all’approvazione del documento tecnico di accompagnamento al bilancio, con il quale provvederà, per ciascun esercizio, alla ripartizione delle unità di voto di bilancio in categorie e macroaggregati;

· all’approvazione del bilancio finanziario gestionale, con il quale provvederà, per ciascun esercizio, a ripartire le categorie e i macroaggregati in capitoli ai fini della gestione e rendicontazione;

· all’approvazione del programma delle acquisizioni di cui all’articolo 21 del d.lgs. 50/2016;

· all’assegnazione delle risorse per le annualità 2020 e 2021 alle articolazioni organizzative di livello dirigenziale del Segretariato generale.

Il presente atto è pubblicato integralmente, comprensivo degli allegati A e B, sul Bollettino ufficiale della Regione Toscana, ai sensi dell’articolo 5, comma 1, della l.r. 23/2007 e nella banca dati degli atti del Consiglio regionale, ai sensi dell’articolo 18 della medesima l.r. 23/2007.

Il Consiglio regionale approva

con la maggioranza prevista dall’articolo 26 dello Statuto.
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